

婆婆妈妈在我婚礼上争艳

倾诉 / 张萍 整理 / 罗雅洁

我跟老公已经领证了，定在明年元旦举办婚礼。本来准备婚礼就劳心伤神，但更让我心力交瘁的是，妈妈和婆婆都想在我的婚礼上“艳压”对方，当所谓的“最美岳母娘”和“最美婆婆”！

作为一个中年女性，我妈妈确实很时髦，保养护肤从不懈怠，美容院去得比我都勤。她还很爱上网，对时下的潮流掌握得那叫一个明明白白。我打心眼里佩服她的活力和自信，所以全力支持她的爱好。有一天，我正在写婚礼请柬，妈妈给我发来一个视频链接，附带了一句话：“我也要当最美岳母娘！”

视频很短，只有几十秒，是一对夫妻举办婚礼时的场景，新娘妈妈穿了一件样式精美的旗袍，身材维持得很不错，看上去优雅得体。在评论里，网友们都夸新娘的妈妈是“最美岳母娘”，还说女人即使老了也要好好打扮自己。看到这，我也赞成妈妈好好打扮，她听了这话很高兴，说她要赶紧开始做美容做头发挑衣服。

老公听了这件事之后告诉我，为了参加婚礼，婆婆也在悄悄准备自己的行头。婆婆虽然之前在农村生活，但也非常爱美，还是村里模特队的队长。之前两家人见面的时候，婆婆和我妈因为爱美这个共同爱好一见如故，两个人交流了很多所谓的时尚心得，还交换了不少衣服鞋子的链接。在我妈一心想当“最美岳母娘”的时候，婆婆也在蓄力准备当婚礼上的“最美婆婆”。

两位妈妈都想当“最美”，我和老公都没把这件事放在心上，以为她们就说着玩玩。但后面发生的事情说明，我们低估了她们认真程度。

那天，我打算去挑敬酒服和婚鞋，妈妈和婆婆都说要帮我当参谋。谁知我的东西没买到，她们俩就在服装店因为一条裙子起了争执。她们都觉得那条裙子特别适合在我的婚礼上穿，妈妈说：“这是我先看上的裙子。”婆婆则反驳：“这条裙子我穿着更合身，你再选其他。”两个加起来超过一百岁的女人为了一条裙子闹得不高兴，我也觉得挺好笑，就制止了她们：“不如买两件，你们俩穿个姐妹装怎么样？”她们的回应却相当默契：“参加婚礼怎么能撞衫！”争到后来，我也不耐烦了，就劝她们，要不谁都别买，各自再挑衣服，好说歹说她们才同意了。

但没想到第二天妈妈就给我打电话，说婆婆上午就把那条裙子买下来了。原来妈妈也想偷偷把裙子买下来，却被婆婆买走了最后一件。妈妈很生气，说婆婆心机太重：“裙子就算了，反正我身材比她保持得好，她穿肯定没我穿好看，但在其他方面我一定要赢过她！”妈妈说，在婚礼当天，她也要请一个化妆师全程做造型跟妆，把婆婆给比下去。

这有必要吗？我刚提出疑问，妈妈就说：“我才是你妈，你是不是想胳膊肘往外拐？”我只好应承下来。谁知还没过多久，婆婆跟我说，她也想要个专属化妆师。我都答应我妈了，这时候如果不答应婆婆，她肯定要有意见，我可不想才结婚婆媳关系就恶化，也只好答应。这下，婚礼的花费又多了一笔。

这还没完，妈妈和婆婆还在暗中较劲，明里暗里打听对方买了什么样的鞋子、什么价位的首饰。我为婆婆说句话，妈妈觉得我再也不是她的贴心小棉袄了。我帮妈妈说句话，婆婆就感叹还是亲生的好啊。我真的进退两难，两边都不是人。离婚礼不到一个月了，她们不累，我都快被折腾死了。到底该怎么做，才能让妈妈和婆婆都放弃和对方battle这个想法呢？

宁静夜话

时代真的变了，父母与子女之间的关系，似乎再也不是从前那种只懂付出和只知索取的关系了，这其实是好事。这事要是搁在以前，当妈的哪个不是把所有焦点都放在女儿身上，就希望女儿出嫁那天风光。哪个当婆婆的不是把目光聚焦在儿子身上，大事小事操心就为让儿子在亲戚朋友面前长脸。

现在倒好，你的婚礼成了婆婆和妈妈的主场，是她俩在众人面前亮相的一场重头戏，甚至就是“最美婆婆”“最美岳母娘”选美大赛冠军争夺赛。从最初礼服的选购演变成两个年纪加起来超过一百岁的女人的明争暗抢，甚至还玩起了声东击西暗度陈仓的把戏，到要求配备专属化妆师，不能不说这场“艳压”大戏已经到了白热化的阶段，就看婚礼当天如何终极对决了。

有这样争奇斗艳的婆婆和妈妈，也许你会感到高兴。因为这说明她们身体健康，对生活的态度是充满阳光，心态是积极向上的。

但凡女人爱美之心尚在，她们的生活就不会是暮气沉沉老态龙钟的，无论是身体和心理上不会让你觉得压抑。

有这样争强好胜的婆婆和妈妈，你确实也有无奈。婆婆把那件她俩的心头好裙子买走了，妈妈怎么办？她当然不会随便认输。但是她会更看重年轻人的审美。这事涉及到婆媳关系，你不方便出面，而且本来你自己需要准备的内容又多又繁杂，但是你可以把伴娘伴郎用起来啊。让嘴甜又有耐心的伴娘或伴郎陪妈妈去挑

选，总会挑到她满意的。

至于婚礼当天到底谁最美，谁更时尚，相信她们还是有这个分寸，不会让你下不来台的。因为女人的美本来各有千秋，道理她们都懂，她们都可以是最美，你也要学习一下她们这份拳拳爱美之心，同时要勇敢而智慧地面对。比如，在婚礼当天设置一个特别“颁奖”环节，让丈夫为你妈妈颁“最美岳母娘”证书，你给婆婆颁发“最美婆婆”证书，等她们诉说获奖感言的时候，你俩再共同感谢两位妈妈的养育之恩，这不就皆大欢喜了吗？

重要的是，你是新娘，你一定要快乐！

湖南音乐电台前谈心节目主持人、情感专家

宁静情感门诊邮箱：38633582@qq.com



我先看上的

我穿着更合适



扫一扫，你对婆婆妈妈“争艳”怎么看

有耐心的伴娘或伴郎陪妈妈去挑

带父亲看病

文 / 曹丽琼

父亲走不动了。这个铁打的汉子终究还是抵不过岁月的侵蚀，先是头发掉了不少秃了顶，后是成了高血压，这次是腰椎间盘突出出走不了路了。

父亲七十大寿那天天气晴好，我特意请了一天假陪父母到郊外赏花，那五颜六色的花海很美，色彩绚丽，赏心悦目。平日里很少外出走动的父母非常开心，饶有兴致地到钻到花丛中拍照，两老的脸上洋溢着幸福的笑容。但是，刚走了一段路，父亲就有些一瘸一拐，并用手撑着腰部，感觉很吃力的样子。他跟我说：“我就在这里帮你们拿包等着，你们去看。”我知道父亲是走不动了，又不忍心败我们的兴致。

那次之后，我才知道父亲的腰椎间盘突出很严重了。曾经能蹬着三轮车跑十多公里路去送货的父亲，竟然走不了二十来步路就要找地方坐下休息。父亲二十多年的老毛病恶化，我才想要带他去医院检查。

没想到，这次父亲没有再拒绝。只是说：“下个月再去吧，这个月没有什么钱了，等发了工资就去看病。”我断然说：“我拿钱看病，不要你出钱。”说完，直接带父亲到县中医院挂号就诊。

按照医生的嘱咐，我领着父亲去照CT、心电图、抽血等，就象三十年前他领着年幼的我去医院看病一样。父亲也像小时候的我一样听话，我带他去哪他就安静地跟着，医生让他怎么做他就怎么做。在医生为他扎针时，我看见他的后背腰部已经成了淤紫色，他说是因为长年累月贴药膏成这样的。就因为这是最便宜、最便捷的止痛方法。

CT检查结果报告单出来，父亲的病情较为严重，必须立即治疗。医生在征询我们的意见是把病床安排在走廊还是病房，45元一天的病房和10元一天的走廊，父亲坚持要了走廊的病床。

治疗第一天，等到所有的药水打完已经是深夜，我搀着父亲下楼，让他在医院大门口等我取车。但当我把车开出来时，竟然看到父亲正在打开我前面一辆车的车门，原来，父亲老眼昏花误以为那是我的车了。

我赶紧扶着父亲上车。父亲在车上告诉我，他和母亲为了不让我们操心，前几天已经花一万余元在附近的一座山上买下一块地，说是百年归老后，就将他俩安葬在一块儿。又絮叨着：“你们现在压力大，自己要注意身体……”听到父亲在旁边不断叮嘱，泪水模糊了我的双眼。

网友声音

张萍的苦恼在今日女报官方头条号上发表后，6万余网友对此事进行了讨论与支招。

网友“丝巾大妈的文艺范儿”：我是北方人，个高腿长，身材保持得也不错。准儿媳是南方人，身材娇小，正在考虑怎样打扮得低调些，不要抢了儿媳的风头，更要兼顾她妈妈的感受。

网友“清风徐来”：丈母娘如果聪明，一定不要在这些无关紧要的事情上压婆婆一头。别忘了，你女儿婚后得跟人家一起生活，让婆婆不快，对你女儿的家庭关系没有好处。

网友“薄凉”：孩子的婚礼，岳母婆婆做到衣着优雅得体就行了，总不能抢了新娘的风头。那些总想在子女婚礼中得到赞赏的岳母婆婆，有没有考虑过新娘的想法，婚礼可是女人一生中，万众瞩目众星捧月的一天啊。

